

计划明年在日本设立联络处

# 北约黑手伸向亚太暴露丑陋居心

## 国际观察

日本媒体日前报道,日本首相岸田文雄将与韩国、澳大利亚和新西兰领导人一道出席本月11日至12日在立陶宛举行的北大西洋公约组织(北约)峰会。今年5月媒体还曾披露,北约计划2024年在日本设立联络处。届时,东京联络处将成为北约设在亚洲的首个办事机构。

作为冷战时期集团对抗的产物,近年来北约持续扩张,还把黑手伸向遥远的亚太地区,谋求加强与一些亚太国家的军事安全合作。分析人士指出,北约此举暴露出其为维护美国霸权不惜破坏亚太稳定的丑陋居心。

### 黑手逐步伸向亚太

冷战结束后,北约前途命运问题一直是人们讨论的焦点。但这个军事联盟并未寿终正寝,反而持续扩张,先是东扩对抗俄罗斯,现在又试图涉足亚太。

其实,早在2006年,美国就在北约里加峰会前,主张与日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国建立伙伴关系。此举虽没有得到峰会与会方认可,但舆论认为这实际上是北约迈出了“亚太化”的进程。这些年,日韩澳新四国被北约当作其“全球伙伴”的一部分。尤其近年来,北约进一步加强对亚太地区的关注,并逐渐加大力量投射。

2021年,北约制定了“北约2030年议程”,寻求重振同盟实力,推动新的战略转型,重点转向大国竞争,还提出要积极参与全球事务特别是“印太事务”。2022年,北约马德里峰会首次邀请日韩澳新四国领导人参会。今年1月,北约秘书长斯托尔滕贝格在布鲁塞尔的北约总部,在北约外长会后举行新闻发布会。



2022年4月7日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,北约秘书长斯托尔滕贝格在北约外长会后举行新闻发布会。  
新华社记者 郑焕松 摄

贝格访问亚洲,声称跨大西洋和印太地区安全紧密相连。6月,据《日本经济新闻》报道,北约将在今年夏天与日本制定完成新版合作计划,同时与其他三国制定新的合作计划。

不过,在向亚太扩张这一问题上,北约内部也存在不同声音。法国总统马克龙已明确表示反对。他指出,如果“我们推动北约扩大势力范围和地理范围,我们将铸成大错。”法国国际问题专家多米尼克·特兰康说,北约是由北大西洋国家组成的,日本距离北约官方划定的范围“太过遥远”。

### 一切为了维护美国霸权

北约,名义上是跨大西洋同盟,但实际上完全由美国主导。北约东扩亚太地区的行为是服务于美国维护全球霸权地位、推行其全球战略的需要。

美国近年来战略重心日益聚焦亚太地区。乌克兰危机升级以来,美国借机与日本等亚太盟友加强互动,渲染亚洲安全威胁,竭力推动北约“亚太化”。2022年,北约出台新的战略概念文件,将中国定位为“系统性挑战”。

韩国东亚研究所所长禹守根认为,近年来北约在亚太频频“存在

感”,背后最根本的动力就是要在中美博弈的大背景下遏制中国的发展势头及持续提升的国际影响力。

但美国的霸权利益不等于盟友的利益,美国将北约引入亚太的图谋也引起不少国家警惕。特兰康指出,如果将北约的重心从北大西洋转移到亚洲,显然是将中国视为潜在的敌人,但欧洲和美国在对华问题上的立场是不一样的,欧洲人认为中国是必须合作的伙伴,而不是敌人。

印度尼西亚大学国际关系专家约恩·马哈茂迪也认为,尽管美国一直试图拉拢亚太地区国家,但很多国家并不

希望成为大国争斗的棋子,“北约”东进亚太“很难达成其所谓的结盟目标”。

### 威胁亚太地区稳定

回顾北约历史不难看出,冷战结束至今,北约的手伸向哪里,就会在哪里制造分裂和混乱:轰炸南联盟,以“反恐”名义发动阿富汗战争,入侵伊拉克,空袭利比亚……都给当地人民带来了沉重灾难。

马来西亚《南洋商报》文章说,北约作为冷战及后冷战时期的最大军事集团,是当今世界冷战思维、零和博弈、军事集团化的推手,在欧洲、中东、北非、中亚等地区的动荡中都能看到北约的身影。

分析人士指出,北约至今仍沉迷于冷战思维和集团政治,划分“我们”和“他们”,人为地分裂世界,而若将这种思维带入亚太地区,恐将严重威胁亚太地区乃至世界和平稳定。

禹守根说,在美国主导下,北约试图从大西洋继续延伸到太平洋,将集团政治和阵营对抗引入亚洲,不仅加大亚太地区安全风险,还可能打破亚太区域一体化进程,减缓甚至阻碍域内国家的发展,对此必须高度警惕。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏表示,东盟国家对于北约插手亚洲一直保持警惕和担忧,认为这可能给亚太地区带来军事冲突和军备竞赛的风险,而且会迫使一些亚太国家背离其奉行的独立原则。

作为美国在亚太地区的“马前卒”,日本与北约一唱一和,甘做北约介入亚太事务的跳板。日本青山学院大学名誉教授羽场久美子认为,应该让更多日本民众了解北约带来的威胁,阻止日本政府不断强化的军事路线。

(新华社北京7月9日电)

## 乌兹别克斯坦举行总统选举

新华社塔什干7月9日电(记者李奥)乌兹别克斯坦9日举行总统选举,包括自由民主党提名的现任总统米尔济约耶夫在内的4名候选人参加竞选。

此次选举投票从当地时间9日8时开始,至20时结束。记者在首都塔什干市内的投票站看到,投票工作有序进行。米尔济约耶夫当天在塔什干市内的第59号投票站完成投票。

乌中央选举委员会表示,乌境内共设立10784个投票站,登记选民人数约1950万,约800名国际观察员和1400名媒体代表对本次大选投票进行监督。

参加此次竞选的另外3名总统候选人分别是人民民主党提名的伊诺亚托夫、“公正”社会民主党提名的马赫穆多娃和生态党提名的哈姆扎耶夫。

乌兹别克斯坦4月30日举行全民公投,通过宪法修正案。米尔济约耶夫5月8日签署总统令,宣布于7月9日提前举行总统选举。

米尔济约耶夫分别于2016年和2021年当选乌兹别克斯坦总统。

## 俄罗斯:“亚速营”指挥官从土返乌违反协议

据新华社电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基8日说,5名“亚速营”指挥官与他乘坐同一架飞机从土耳其返回乌克兰。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫同日就此回应道,这些人从土耳其返回乌克兰“直接违反现有协议的条款”,此举与乌军近期反攻不利有关。

佩斯科夫8日回答记者提问时说,在“亚速营”指挥官返回乌克兰一事中,乌方和土方都没有遵守这些条款。他补充说,在北大西洋公约组织即将召开峰会的背景下,土耳其近期承受压力。“作为北约成员国,土耳其自然要表现出与北约盟友的团结。”

佩斯科夫还表示,把“亚速营”指挥官交给乌克兰总统泽连斯基的决定“毫无疑问与乌军反攻不利有关。乌军目前每天都面临失利”。

去年9月,在土耳其和沙特阿拉伯斡旋下,俄罗斯与乌克兰交换近300名在押人员,其中包括参与马里乌波尔战事的5名“亚速营”指挥官。法新社当时援引泽连斯基的说法报道,这些人将被安置在土耳其,直至俄乌冲突结束。土耳其《自由报》今年1月报道,把“亚速营”指挥官安置在土耳其是俄方所提要求。截至目前,乌克兰和土耳其政府均未说明这些“亚速营”指挥官缘何返回乌克兰。

## 美国一小飞机失事 6人死亡

美国一架小型商务飞机8日在加利福尼亚州南部一个机场附近坠毁并起火,机上6人全部罹难。

美联社以美国联邦航空局为消息源报道,失事飞机机型为塞斯纳550,从拉斯维加斯的哈里·里德国际机场起飞,目的地是位于加州里弗赛德县境内的兰乔机场,航程约45分钟。兰乔机场位于洛杉矶东南约130公里处。

由于目的地有大雾,当天凌晨4时15分左右,这架小飞机第二次尝试在兰乔机场唯一跑道着陆时在附近一片田地坠毁并燃起大火,机上6人全部当场死亡。

里弗赛德县消防局说,消防员花了一个多小时才将火扑灭,火焰吞噬了飞机并烧焦了兰乔机场以北约4000平方米的植被。

当地媒体的航拍视频显示,一片焦黑的土地上一架小型飞机形状的烧焦残骸。

美国国家运输安全委员会已派人前往该飞机坠毁地点开展调查,预计两周左右可提交初步报告。调查员埃利奥特·辛普森说,这架飞机最多可运载13人,它在距离跑道约150米处坠毁。辛普森在8日下午举行的发布会上说:“除了尾翼,飞机大部分被火烧毁。”调查人员正仔细检查一个约60米长的残骸区。

里弗赛德县治安官办公室声明说,6名罹难者都是成年人,但死者身份没有立即得到确认。

主持航空新闻播客节目的加州飞行教官马克斯·特雷斯科特说,飞机追踪网站数据显示,该飞机坠毁前不久,其四周能见度很低。飞行员放弃第一次着陆尝试,绕回来再次尝试降落时,天气情况每分钟都在恶化。

辛普森说,由于云层低,能见度有限,飞行员被允许仅使用仪器降落,但相关参数“正好符合该机场规定(允许飞机着陆)的最低要求”。调查人员将审查飞行员与空中交通管制人员之间的对话录音。

乔颖(新华社专特稿)

# 韩国市民团体和在野党连日抗议 日本强推核污染水排海计划

新华社首尔7月8日电(记者陆睿 杨畅)连日来,韩国多个市民团体和在野党在首尔集会,对国际原子能机构4日发布的日本福岛核污染水处置综合评估报告表示不满,对日本政府不顾国际社会反对强行推动核污染水排海表达强烈抗议。

韩国“阻止日本放射性污染水排海全国行动”8日在韩国历史博物馆前的广场上举行今年5月以来的第四次大规模集会。人们手持蓝色鱼模样的蓝色气球,举着“反对排放放射性核污染水”等标语,对日本政府不顾邻国及国际社会担忧执意推动核污染水排海计划表示愤怒。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”发布声明说,国际原子能机构4日发布的评估报告没有对核

污染水排海的正当性和可替代方案进行充分验证,也没有对该计划的“多核素处理系统”被指存在缺陷等问题进行评估。声明同时谴责日本政府核污染水排海计划,要求日本政府制定陆地贮存核污染水等安全处置方案。

参加集会的在野党——基本所得党党代表龙慧仁接受记者采访时说:“在核污染水排海并非唯一方案的情况下,日本选择最为廉价的排海方案极不负责,日本政府和东京电力公司都应为本国发生的核事故及后续影响负责到底。”

同样参加集会的韩国“环境运动联合”秘书长金椿意告诉记者,核污染水排海不仅违背《联合国海洋法公约》,也违反《伦敦倾废公约》有关规定。

与此同时,韩国最大在野党共同民主党国会议员6日晚开始在国会大厅发言,谴责日本核污染水排海计划。7日中午,共同民主党还在国会前举行了“敦促反对核污染水排海动员大会”。

国际原子能机构总干事格罗西7日晚抵达韩国金浦机场,开启对韩国的3天访问。机场到达大厅挤满了前来抗议的民众,人们高声质疑国际原子能机构评估报告的可信性。

今年1月,日本政府将福岛核污染水的排放时间定为今年春夏之际。7月4日,国际原子能机构发布了日本福岛核污染水处置综合评估报告。据日媒报道,日本将根据评估报告等情况决定排海日程。



7月8日,民众在韩国首尔手举标语牌参加集会,反对日本核污染水排海。  
新华社发

# 重视锻炼却常熬夜 认知功能难受益

不少人非常重视健康,会抽出时间健身或进行各种形式的体育锻炼,但一到晚上就不睡觉,常常玩手机到深夜。英国一项研究显示,人到五六十岁时,尽管体育锻炼可以延缓大脑的认知退化进程,有助预防痴呆,但若无充足睡眠,这些益处无从谈起。

英国伦敦大学学院的研究人员从一项长期调查中选取近9000名50岁至95岁中老年人,于2008年至2019年间展开随访,随访持续的中位数为10年。研究开始时,被研究者均认知能力正常,且报告了自己的

体育活动和夜间睡眠情况。随后,他们每两年接受一次调查,测试自己的认知能力。研究人员用特定方法测算他们睡眠、运动时长与认知能力退化速度之间的关系。

研究人员发现,研究开始时,经常锻炼身体的被研究者更年轻、身材更好、更注重保持健康生活习惯,也更容易抑郁或患慢性病;无论他们睡眠时间长或短,其认知能力都没

有明显差异。但随着时间推移,缺乏睡眠的负面影响会抵消锻炼带来的益处:在运动充足的人群中,每天睡眠不足6小时者认知能力退化速度要快于睡眠充足者,这使得他们在10年后的认知能力测试得分与那些不怎么运动的人差不多。

不过,研究人员也指出,这种影响在五六十岁人群中较为明显,一旦超过70岁,无论睡眠时间长或短,锻炼

对大脑保持健康都有积极作用。

这份研究报告由最新一期《柳叶刀·老年健康》刊载。

报告主要作者之一、伦敦大学学院博士米凯拉·布隆伯格说:“令我们惊讶的是,定期运动或许并不能弥补缺觉对认知健康的长期影响……要想获得运动带来的所有益处,必须要有充足睡眠。”

先前有类似研究显示,经常运动

且每天睡眠时长在6至8小时之间的人,上了年纪后其认知能力强于缺乏运动的同龄人。

据美国有线电视新闻网报道,对大多数人而言,每晚睡眠时长不足6小时不仅会影响大脑功能。睡眠时间短的人中风风险增加5倍,如果叠加糖尿病或高血压等其他疾病,患心脏病和死亡的风险将翻一番。

荆晶(新华社专特稿)

海口市自然资源和规划局  
海垦·天富天泰项目方案变更规划公示启事

海垦·天富天泰项目位于海口市海垦路118号,项目于2019年6月批准。该项目变更方案拟将南侧住宅楼向北平移、B14栋楼保持现状、增设地下机械停车位及建筑单体平面功能等内容。现按程序进行规划公示。

- 公示时间:10个工作日(2023年7月10日至7月21日)。
- 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>);建设项目现场;海南日报;海口日报。
- 公示意见反馈方式:

- (1)电子邮件请发送到:zzgjcs@haikou.gov.cn。
- (2)书面意见请邮寄到海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。
- (4)咨询电话:68724370,联系人:赵浩。

海口市自然资源和规划局  
2023年7月7日

小广告 大商机  
资讯广场

快速、方便的服务  
0898-66829818

企业注册公告:320元/家  
拍卖、通知等消息:0元/16字  
续费再刷:150元/件; 刷单证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明公告

遗失声明

●海南亮华土石方工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5T97AR5N)遗失财务专用章、合同专用章、(王名亮)法人章,声明作废。

招标公告

招标单位:海口统发惠农投资管理咨询有限公司。招标内容:海南顺吉森农牧业开发有限公司专项审计业务审计单位。审计内容:对海南顺吉森农牧业开发有限公司截止2023年6月30日的净资产情况进行专项审计。报名截止时间:2023年7月12日12点00分,停止报名,逾期不限。联系人:李欣0898-68647104。

结婚祝福

结婚启事

新郎谭欣与新娘汪洋洋于2023年7月10日正式结为夫妇。  
特此登报!

敬告亲友,亦作留念。

作废声明

●海南亮华土石方工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5T97AR5N)原公章破损变形,声明作废。